把老年节目办出年轻感 一《精彩老朋友》开播八年赢得收视、口碑双丰收

全国首档老年电视综艺栏目《精彩老朋友》迎来了荧屏 开播 400 期。它开办 8 年来坚持为中老年观众服务,赢得了 收视和口碑双丰收,不能不说是个荧屏奇迹。

责任编辑:李 菁

视觉设计: 竹建英

倡导主流 勇于开拓

在如今这个注重快、变、新的时代,全国已很少能找到坚持8年持续400期的节目。而且,《精彩老朋友》在倡导主流价值的同时,收视率始终位居前列。它在中国荧屏上留下了勇于开拓的脚印,连央视名嘴白岩松也称其总策划兼主持人叶惠贤是为中国电视"趟路子的人"。

学者钱文忠说,要在上海找一个节目能在全国名列前茅, 应该数《精彩老朋友》。 央视著名主持人沈力说:"《精彩老朋 友》栏目做了很多《夕阳红》想做的事,你们抢了先!"

市场眼光 独具一格

记者认为,在泛娱乐化、唯收视率的冲击下,《精彩老朋友》至少实现了三个精彩超越。首先,超越了当今的荧屏怪圈,把目标锁定了电视最为忠实的观众群,即中老年观众。现在的荧屏怪圈是,广告商认为年轻白领最有消费能力,电视台为了吸引广告就让电视节目向年轻白领倾斜,由此,中老年观众成了被遗忘的人群。而实际上,年轻白领不仅现在很少看电视,更多关注电脑和手机屏幕,而且积累不足,不少已变成房奴、车奴、月光族、啃老族。《精彩老朋友》则预见到随着社会老龄化程度不断提高,势必带动"银发产业"兴起,荧屏"夕阳服务"应当成为"朝阳产业"。

内容实在 品位高雅

其次、《精彩老朋友》超越了当前的荧屏生态。现在荧屏流行唯收视率论,致使低俗、庸俗、恶俗的"三俗"现象不断涌现,为博收视,不少电视节目频频触犯文化底线,玩作秀,玩虚假,玩炒作。《精彩老朋友》的成功告诉电视同行,具有价值引领和文化自觉的好节目同样能赢得观众。它开办8年来,有100多位艺术家亮相荧屏与观众分享他们精彩的艺术人生,有6000多位海内外老朋友展现风采,还有120多对老人通过这档节目步上红毯喜结良缘。整个节目没有作秀,只有真情;没有虚假,只有实在;没有炒作,只有服务。

年轻风格 传递能量

第三,《精彩老朋友》超越了年龄局限,没有把节目仅仅停留在为老人们排忧解难上,更没有把老人定性为弱势群体、照顾对象,而是将其定性为充满阳光的"乐龄人",因此,观众看到上节目的老人大多显示了比他们实际年龄更年轻的心态、更年轻的笑脸,感受到节目传递的"快乐人永远是年轻"这一理念。这种阳光灿烂给荧屏前更多的老人增添了自信,带来了阳光,给社会增加了"正能量"。

首席记者 俞亮鑫 实习生 裴蓓

《隋唐演义》主演严宽:

我这版秦琼最忠于原著



古装传奇剧《隋唐演义》昨起在东方卫视播出,男主演、秦琼饰演者严宽在接受本报记者采访时表示,为准确诠释一代名将义薄云天的气概,自己不但反复钻研剧本,还跟着评书表演艺术大师单田芳老师学习,"不敢说我这个秦琼是最正宗的,但一定是最忠于原著的.我不是为耍帅来的。"

据史书记载,秦琼是个长眉朗目、风姿秀美的山东汉子,而严宽外表俊朗,素有古典美男之称,可以说在外型上极为相符。但严宽说,秦琼重义,是个有担当的英雄,所以希望这个人物身上的修饰感少一些,力量多一些,走朴实路线。由于单田芳老师亲口相授,严宽表示,他的每个动作、每句台词都经得起推敲,"比如'是',好汉聚在一起不说'是',他们说'然'。"在拍一段秦琼失魂落魄的戏时,他别出心裁,自己扛着摄影机拍自己踉跄行路的脚,表现一代英雄的孤独宿命。

"马踏黄河两岸,铜打三州六府",秦琼最重要的搭档是一匹黄骠马。在拍戏时,严宽腰椎间盘突出已经达到8厘米,不但要克服腰伤,还要讨好这位重量级搭档。这匹马的自我意识之强让严宽遭了不小的罪,它时常拍着拍着就跑回家了,留下严宽在片场苦等两个多小时。后来为了让黄骠马专心拍戏,严宽随身都带着一盒方糖,见了它就贿赂,"结果拍完之后,这马可待见我了,我一摊开手掌就朝我飞奔过来。"严宽得意地说道。

本报记者 俞亮鑫

■ 严宽饰演的秦琼

全国连锁服务热线:400-622-2046 www.pic2046.com

上影永华-海上国际影城



25元大片看不停 4D场次优惠给力

浦东首家^{4D}影院



海上国际影城喜玛拉雅店,坐落于浦东新区芳甸路 1188 弄,上海证大喜玛拉雅中心七楼,正对上海新国际博览中心,毗邻世纪公园,地铁2号线、7号线以及近20条公交线路可直达,交通十分便利!

■ 浦东首家4D影院

以 PIC 为统一标志的"海上国际影城"是由上海电影集团公司与美国娱乐地产投资商EPR 公司共同打造的超五星国际化标准的全国连锁影院。作为旗下第十家分店的喜玛拉雅



海上国际影城喜玛拉雅店周年庆: 温情感恩 真情回馈

海上国际影城,不仅拥有7个全数字、全3D、全自动放映的豪华影厅,可同时容纳干余名观众;更是继"旗舰店"永华电影城之后,沪上第二家、浦东首家实现数字4D商业运营的影院,为浦东地区市民带来时下难得的新潮震撼视听体验!

■ "4D"旋风

浦东独家数字 4D 影厅是影城"吸引眼球"

的一大亮点,它是在3D电影的基础上赠加了环境特效和模拟仿真,根据剧情同步设置座椅转动、刮风、下雨、电闪雷鸣、喷水等动感、味感、肢感20多种颇具实感的特殊效果,带给观众视觉、听觉、触觉、嗅觉以及动感等全方位身临其境的体验。

在申城刮起"4D"旋风,其火爆程度直逼当初刚刚进驻上海的 IMAX,可谓"一票难求"。





■ 优质的人性化服务

除上佳的硬件设施外,喜玛拉雅店同样注重提供优质的人性化服务,在购票到观影的各个环节上给予观众更多的便利与实惠。影城推出的新会员卡可在所有海上国际影城全国连锁影院通用,持卡会员可享购票折扣、限时特惠、积分换礼、生日赠票、定期抽奖、会员专享电影文化主题活动等一系列会员独享的优惠和服务。此外,影城还为会员开通多种更便捷时尚的购票方式:VIP专柜通道、电话购票、网上购票、WAP购票等。